

SIPA УПУТИЛА ДОПИСЕ САВЈЕТУ МИНИ

ПИСМЕ: ЖЕЉКА ДОМАЗЕТ
zeljka.glas@gmail.com

САРАЈЕВО - Државна агенција за истраге и заштиту (SIPA) изложена је сталним незаконитим и тенденциозним притисцима Тужилаштва БиХ, односно појединих тужилаца, који излазе из оквира својих надлежности и угрожавају уставни поредак, а кривични поступак који је покренут против њеног директора Горана Зупца има за циљ његово уклањање са те позиције.

Наведено је то у допису који је SIPA због удара на директора те агенције доставила Савјету министара БиХ, а који је у посједу "Гласа Српске". SIPA наводи да су протести грађана који су 7. фебруара одржани у више градова ФБиХ резултовали паљењем већег броја федералних и кантоналних институција, а да је само паљење зграде Предсједништва БиХ искориштено за перманентно, организовано и планско вршење притисака на рад SIPA.

НЕЗАКОНИТИ ПОТЕЗИ ТУЖИЛАШТВА БиХ

- Тужилаштво БиХ је испитано и тенденциозно покренуло истрагу, а затим и подигло оптужницу против директора SIPA, иако је свјесно да ова агенција није имала законску надлежност за било какво поступање у конкретном случају. Ријеч је о злонамјерном и незаконитом поступању Тужилаштва БиХ - наводи се у допису SIPA.

Ова агенција подсећа да су за обезбјеђење зграде Предсједништва БиХ надлежни Министарство унутрашњих послова Кантона Сарајево, Федерална управа полиције и Дирекција за координацију полицијских тијела БиХ.

- Поставаља се питање зашто Тужилаштво БиХ у истрази паљења зграде Пред-

Тужилаштво уставни процес

Овакав вид непрофесионализма и некоректности тужиоца Марковића представља директно нарушавање уставног принципа подјеле власти, што представља незаконитост и основ за евентуалну одговорност особа које поступају на такав начин. SIPA ће бити принуђена да истражује постојање тих кривичних дјела, навела SIPA

сједништва БиХ није обухватило наведене полицијске агенције, док је то учинила према SIPA, односно њеном директору и то као према једином ненадлежном полицијском тијелу. SIPA су 2010. године формално-правно изузете надлежности које су се односиле на обезбјеђење државних објеката и VIP личности и прешле на Дирекцију за координацију полицијских тијела БиХ - навела је SIPA.

Тужилаштво БиХ, истичу у SIPA, никада им се није обратило у вези са истрагом и документовањем тих догађаја, иако их је оквалификовало



ПОЗИВ САВЈЕТУ МИНИСТРА

SIPA је предложила Савјету министара да покушај смијене Горана Зупца размотри на некој од наредних сједница, да би били упознати о стварној ситуацији,

те да би, као надлежно тијело, зауставило даље противправне нападе на SIPA и отклонило штетне посљедице по агенцију, њеног директора и грађане БиХ.

СТАРА И ЗАМЈЕНИКУ МИНИСТРА БЕЗБЈЕДНОСТИ БиХ

О БиХ руши ПРЕДАК



Горана Зупца покушавају смијенити
мимо законске процедуре
ФОТО: ГЛАС СРПСКЕ

као тероризам, што је неопредмелна надлежност СИПА. Долају и да је поступајући тужилац Тужилаштва БиХ Мирослав Марковић, осим отварања истраге и подизања оптужнице против Зупца, прекорачио границе службеног положаја и предузимао радње

које су у надлежности другог службеног лица, односно институције.

- Тиме је починио такозвану узурпацију, која је у формално-правном смислу садржана у бићу кривичног дјела злоупотреба службеног положаја или овлаштења.

БЛОКАДА

У допису СИПА се истиче да је сарадња са Тужилашвом БиХ у одређеним предметима који се односе само на поједине високо-рангиране личности и те како усложнена.

- У претходном периоду смо у два наврата писаним путем тражили састанак са Тужилашвом БиХ с циљем отклањања нејасноћа, боље кореспонденције и побољшања рада, али није одржан ниједан састанак о тој теми - истакли су у СИПА.

Марковићева узурпација огледа се у чињеници да је од Министарства безбједности БиХ затражио доношење рјешења о онемогућавању приступа тајним подацима директору СИПА до окончања кривичног поступка, чиме је узурпирао надлежност других институција и тијела - истакли су у СИПА.

Појаснили су да према Закону о заштити тајних података ниједном лицу које има приступ тајним подацима не може рјешењем бити забрањен приступ без спровођења унапријед утврђене законске процедуре.

- Руководилац институције обавјештава Министарство безбједности БиХ о евентуалним безбједносним сметњама. Након тога ово министарство провјерује постоји ли основана сумња, а ако утврди да постоји од Обавјештајно-безбједносне агенције (ОБА) БиХ тражи додатну безбједносну провјеру. Уколико ОБА утврди постојање безбједносне сметње,

доставља мишљење наведеном министарству и тек тада се може говорити о евентуалном доношењу рјешења о забрани приступа тајним подацима - објаснили су у СИПА.

Додали су да се из обилежја кривичног дјела које се директору СИПА тенденциозно ставља на терет, не могу ни у којем контексту довести у сумњу његово повјерење или лојалност за приступ тајним подацима, посебно због чињенице да он има приступ тајним подацима одређеног степена и без безбједносне провјере и дозволе.

СИПА НИЈЕ НАДЛЕЖНА ЗА ЗАГРАДУ ПРЕДСЈЕДНИШТВА БиХ

- Доказ непрофесионалног и тенденциозног поступања тужиоца јасно се огледа и у чињеници да је у више наврата тражио смјену Зупца, а да је по отварању истраге тражио од замјеника директора СИПА, Независног одбора, Министарства безбједности и других да изврши суспензију директора. С обзиром на то да је Тужилаштво БиХ надлежно за вођење истраге и да нема апсолутно никакву надлежност за тражење смјена, суспензија и одузимања дозвола руководиоцима полицијских тијела,

закључује се да у овом случају постоје скривене намјере и циљеви, те да и сам кривични поступак који се води против Зупца нема циљ утемељен у праву и правним нормама, већ је само средство за његово уклањање са дужности коју обавља - наведено је у допису СИПА.

ЋАВАРЕВА ОДГОВОРНОСТ

"Глас Српске" је у последњу и дописа који је СИ-

ПА упутила замјенику министра безбједности БиХ Младену Ћавару, који је потписао рјешење којим се Зупцу забрањује приступ тајним информацијама. СИПА наводи да је Тужилаштво мимо својих надлежности наложило Ћавару да у року од три дана донесе рјешење и предложи разрјешење Зупца.

- Овакв вид непрофесионализма и некоректности тужиоца Марковића представља и директно нарушавање уставног принципа подјеле власти на начин да се Тужилаштво БиХ као дио правосудне власти директно мијеша у рад Министарства безбједности БиХ као дијела извршне власти, што представља незаконитост и основ за евентуалну одговорност особа које поступају на такав начин. СИПА ће бити принуђена да истражује постојање кривичних дјела која су наведена - наводи се у допису Ћавару и додаје да је он подлегао незаконитом поступању тужиоца.

СИПА је подсјетила Ћавару да се директор те агенције именује, суспендује и разрјешава о посебној процедури која је прописана Законом о независним и надзорним тијелима полицијске структуре БиХ и да онај ко је именовао директора полицијског тијела једини има надлежности и да га евентуално суспендује или смјенује.

- Свако поступање мимо прописане процедуре представља незаконитост и основ за одговорност и ова агенција ће покренути питање одговорности свих који су укључени у овакве незаконите радње и активности уколико оне произведу незаконите посљедице - наводи се у допису.

У СИПА су "Гласу Српске" казали да су прослједили дописе Савјету министара и замјенику министра безбједности, али нису жељели коментарисати њихов садржај.